

Национальная палитра праздника

Как в Свердловской области отметят День народов Среднего Урала

Нурия ДЬЯЧКОВА,
Данил БОЯРСКИЙ

Главной площадкой праздника 1 сентября станет Центральный парк культуры и отдыха имени В.В. Маяковского в Екатеринбурге. Здесь будут работать ярмарка мастеров и 27 национальных подворий, на которых представят предметы быта, традиционные блюда и костюмы. На этот раз основными темами праздника стали Год семьи и 90-летие Свердловской области.

В этом году День народов Среднего Урала отметят в 22-й раз. Он был учрежден по инициативе руководителей этнокультурных организаций – участников первого состава консультативного совета по делам национальностей, который проходил в 2002 году.

– День народов Среднего Урала – это главное мероприятие Свердловской области, которое направлено на укрепление единства народов, проживающих на территории региона, формирование гражданского единства, – сказал заместитель директора департамента внутренней политики региона **Иван Падерин**.

Откроет праздник в парке в 11:00 Уральский государственный академический русский народный хор, который исполнит знаменитую песню «Уральская рябинушка», переведенную на 80 языков мира. Во время своего выступления артисты покажут фрагмент уральской свадьбы. Как пояснил заместитель министра культуры Свердловской области **Роман Дорохин**, до революции в России свадьба праздновалась от двух дней до недели.

В концертной программе также примут участие студия народного танца «Спутник», ансамбль русской песни «Горлица», коллектив «Казачий спас», цыганский коллектив «Нэвэ Рома». Будут представлены твор-



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

ческие номера этнических групп. В 12:00 на главной сцене пройдет награждение представителей национально-культурных общественных объединений и семей знаками отличия «Совет да любовь» и «Материнская доблесть».

Танцы и песни гости смогут наблюдать и в подворьях, представленных коренными народами России, стран СНГ и дальнего зарубежья. В армянском научат играть на духовом инструменте дудуке, желающих закружиться в большом хороводе ждут в азербайджанском подворье, а узбеки встретят гостей карнаем и сурнаем – народными музыкальными инструментами. Гостеприимство проявят чеченцы, дагестанцы, ингуши, удмурты, марийцы, чуваша. И, конечно же, праздник не обойдется без осетинских пиров, грузинских хинкали, ба-

варских колбасок и других вкусовых.

В шатре «Вокруг света» о своих национальных блюдах и традициях расскажут представители Южной Африки, Латинской Америки и Юго-Восточной Азии.

– Впервые в праздновании примет участие управление ЗАГС Свердловской области. Его представители расскажут об истории венчания и покажут выставку свадебных платьев с 40-х годов прошлого века по настоящее время, – отметил Роман Дорохин. – В уральском подворье откроется выставка «Мы – Урал! Мы одна семья», которая экспонировалась на ВДНХ и привлекла большое внимание.

Славянские подворья представят общественные национальные организации Свердловской области. Представители общественной организации

«Белорусы Урала» в честь 80-летия освобождения республики от фашистских захватчиков расскажут о героических подвигах своего народа. В подворье «Русский мир» представят фотографии межнациональных многодетных семей разных поколений. В «Казачьем хуторе» угостят калачами, сфотографируют в национальных одеждах – папахе и бурке, а также научат фланкировке с шашкой.

Гости также смогут посетить ярмарку мастеров, где пройдут мастер-классы по обработке бересты, лаковой росписи по металлу, прядению шерсти и многому другому. Также будут представлены марийское ткачество, татарская вышивка, русское прядение и другие национальные ремесла.

Кроме того, администрация Екатеринбурга совместно с фестивалем публичного искусства «ЧО»

проведут для горожан и гостей уральской столицы мастер-класс «Многоязычный Екатеринбург». По его итогам из сделанных табличек будет создана арт-история города.

Праздник в муниципалитетах

День народов Среднего Урала широко отметят не только в Екатеринбурге, но и в других муниципалитетах Свердловской области. Повсеместно пройдут книжные и фотовыставки, тематические показы фильмов, концерты, мастер-классы по изготовлению кукол в национальных одеждах. Отметим, что эти мероприятия не ограничатся одним-двумя днями. Некоторые из них уже состоялись, а значительная часть запланирована на весь сентябрь.



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

